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ПРОСТОРОВИЙ РОЗПОДІЛ ГУМУСУ В ҐРУНТАХ ДПДГ 
«АСКАНІЙСЬКЕ» КАХОВСЬКОГО РАЙОНУ ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Ґрунтовий покрив дослідної станції представлений в основному 

чорноземами південними й темно-каштановими ґрунтами із плямами їх 

дефльованих різностей, а також слабодефльованими ґрунтами 94,9%. У подах, в 

умовах періодичного підвищеного перезволоження, сформувалися глеюваті й 

глеєві ґрунту 2,5 %. 

Темно-каштанові ґрунти поширені переважно на безстічних рівнинах 

водорозділу Дніпро-Молочна. Утворились вони під типчаково-ковильними і 

полинно-злаковими степами. Характерною ознакою цих ґрунтів є чітка 

диференціація профілю по елювіально-ілювіальному типу, яку можна 

визначити як морфологічно, так і за даними гранулометричного аналізу. Будова 

профілю: гумусний (Аі), верхній перехідний (Ві) і нижній перехідний (В2) 

горизонти загальною товщиною 50-65 см [1]. 

Вміст гумусу в темно-каштанових ґрунтах залежить від гранулометричного 

складу і складає 2,5-3,5 %. Темно-каштанові ґрунти містять значну кількість 

загального азоту і валового фосфору, мало забезпечені рухомими формами 

фосфатів, мають значні запаси валового та рухомого калію, а також 

мікроелементів. 

Гумус – це основна частина органічної речовини ґрунту, яка повністю 

втратила риси анатомічної будови організмів. Він має велике значення для 

процесів, які відбуваються у ґрунті, поліпшує хімічні, фізико-хімічні та 

біологічні властивості ґрунту, є основним резервом накопичення у ґрунті азоту, 

фосфору, калію та інших елементів живлення.  
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За даними агрохімічного обстеження ґрунтів в 2015 році з допомогою ГІС-

технологій  складено картограми вмісту гумусу в ґрунтах ДПДГ  

«Асканійське» (рис. 1). 

Гумус має велике значення і визначає родючість ґрунту. Він безпосередньо 

впливає на водний та повітряний режими, структурність і теплоємність, 

буферність і вбирну здатність ґрунтів. Гумус – джерело енергії для 

мікроорганізмів і біологічно активних речовин, посилює ефективність внесених 

мінеральних добрив [2,3]. 

Дози органічних добрив, які забезпечують бездефіцитний баланс гумусу, 

варіює в залежності від типу ґрунтів, кліматичних умов, сівозміни та інших 

факторів. 
 

  

а б 

 

Рис. 1. Картограма вмісту гумусу за 2015 рік обстеження: 
а – за даними вмісту від максимального (3,23% ) до мінімального (2,14% ); 
б –  у межах стандартних визначень (середній вміст гумусу у межах –  

2,1- 3,09% , підвищений – більше 3,1%) 
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Узагальнення результатів досліджень, свідчить, що вміст гумусу на 

території досліджуваної ділянки знаходиться в межах середнього і становить 

2,6%-2,7 %, лише невеликі ділянки у межах дослідного господарства мають 

підвищений вміст гумусу, що зумовлено рельєфом поверхні (вміст гумусу у 

подових і глеєвих ґрунтах більш високий, бо це пов’язане з кращим режимом 

зволоження ґрунтів) та слаборозвинутою ерозією. Для підвищення вмісту 

гумусу необхідно правильно будувати структуру посівних площ, більше 

вносити органічних добрив, запобігати таким негативним процесам, як ерозія. 

Таким чином, бездефіцитний баланс гумусу можна підтримати за рахунок 

зниження його втрат у результаті проведення системи протиерозійних заходів. 

Вони включають раціональні способи обробки ґрунту, систематичне внесення 

органічних добрив, проведення сівозмін, заорювання пожнивно – кореневих 

залишків, сидератів тощо. Родючість цих ґрунтів висока, проте недостатня 

кількість опадів обмежує повне її використання. Регулювання водного і 

поживного режимів є доцільним заходом підвищення продуктивності цих 

ґрунтів. 
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ЭКОЛОГИЯ В КОЧЕВОМ ОБРАЗОВАНИИ ЯМАЛЬСКИХ НЕНЦЕВ 
 

Сегодняшнее поколение растет в цифровой среде, легко ориентируясь в 

новейших компьютерных технологиях. При подготовке к школе дети посещают 


